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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a 2 Sessão 
ordinária do Io Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 24 de janeiro de 2023. Peço ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao Io secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Leu as matérias: 
I. PROJETO DE LEI N° 002/2023, “Institui a Ouvidoria da Câmara Municipal 
de Vereádores de Sairé e dá outras providências.” (EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA), DE AUTORIA DAMESA DIRETORA. II. REQUERIMENTO 
N° 09/2023, REQUER INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E A 
QUEBRA DE INTERSTÍCIO DO PROJETO DE LEI N° 003, DE 17 DE 
JANEIRO DE 2023, “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE 
SALARIAL AOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
PARA ADEQUAÇÃO AO PISO NACIONAL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, 
CONSIDERANDO O REGIME DE URGÊNCIA. III, ATA DA 3a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO Io PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO
EVANGELISTA VIEIRA, que também dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 
FERNANDO CABRAL DE^AJtRUDA: Cumprimentou os presentes, xO
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advogado è amigo Charles, o secretário Zélio e demais ouvintes da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento citando o Projeto Sementes do Vale, projeto 
ímpar, na sua visão, que visa ajudar no desenvolvimento das crianças do 
município, em especial do Bairro Vale Verde. Agradecendo as responsáveis 
Juliana e Wilma, afirmou que aqueles que podem contribuir de alguma 
forma serão muito bem vindos no projeto. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 
secretários, demais vereadores, população presente, ouvintes e 
expectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento parabenizando toda a 
equipa que faz parte da secretaria de ação social, falando da atuação da 
mesma na comunidade, algo pouco visto em gestões passadas, lembrando a 
dificuldade vivida para retirada de documentos de identificação, algo hoje 
feito com grande facilidade na secretaria, assim como título de eleitor e 
registro de nascimento. Agradeceu, também, o gestor do município pela 
assistência dada, assim como o secretário de agricultura, Zélio, aos 
munícipes. Falou da existência de duas máquinas realizando a manutenção 
das estradas da zona rural, assim como um automóvel com um servidor 
para realização das trocas de lâmpadas apagadas no município. Citou 
comentários de pessoas que afirmam não verem a gestão com pontos 
positivos, o que disse discordar. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, população presente e ouvintes. Iniciou seu 
pronunciamento falando de lâmpadas a serem trocadas no município, 
questionando, também, o fato de haver 2 máquinas para manutenção das 
estradas e não se conseguir realizar o trabalho realizado por apenas 1, como 
era na gestão passada. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO
DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, população 
presente e todos os ouvinteOla reunião. Iniciou seu pronunciamen

Zacarias t ó ^ r r e ir a  dos Santos
,t r -Presidente-

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câm ara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

0  fuiwva de Savté paaaa pox aqui

parabenizando o Pe. Rivaldo pelas festividades em homenagem a São 
Sebastião realizadas na semana, assim como os demais projetos realizados 
por ele na cidade. Disse, em seguida, que o governo atual está, 
infelizmente, falhando no quesito estradas, ponto positivo na gestão 
passada, na sua visão. Falou do seu requerimento para convite do secretário 
Zélio para discutir na casa, com os vereadores e a população, projetos a 
serem realizados no ano de 2023. Posteriormente, citou um oficio recebido 
pela classe de professores quanto o recebimento do terço de férias pela 
classe, onde o poder executivo disse pagar o mesmo apenas no mês de 
março. Expressou sua felicidade diante dos recursos recebidos pelo poder 
executivo através do fundo de educação nacional, embora lamente a már
distribuição dos mesmos. Concedeu um aparte ao vereador OZEIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo 
pelo aparte, disse considerar questionável o fato do poder executivo 
descumprir um acordo feito com a classe de professores em questão, uma 
vez que a administração retira um direito institucional ao não realizar o 
pagamento do terço de férias aos mesmos no mês de janeiro. Pediu, então, 
que o gestor antecipe esse pagamento e evite desgastes com a população. 
Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, pediu que se faça constar em ata e falou da importância da categoria 
em questão para a população, se comprometendo, mais uma vez, em 
reivindicar os direitos dessa classe tão escanteada sempre que for 
necessário. Falando dos direitos da categoria, disse que a atual 
administração não trabalha com transparência, uma vez que, embora receba 
recursos para tais repasses, a mesma não tem repassado tais valores. 
Cumprimentando populares e amigos, agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA RE JANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, presentes no recinto e toda a população que assiste à 
reunião através das transmissões. Parabenizando o Pe. Rivaldo pelos 
eventos realizados na cidade, pediu a administração municipal que 
intensifique os cuidados voltados aqueles com Transtorno do Espectro do 
Autismo, citando áreas pertinentes a esse cuidado. Concedeu um aparte

Zacarias S M e f r è i r a  dos Santos 
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vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse considerar necessária a construção 
de uma clínica de saúde mental no município, a fim de passar todas as 
questões envolvidas para a mesma, retirando a responsabiliza do hospital 
municipal, dos postos de saúde e da APAE. Agradeceu. - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte e concordando com o 
mesmo, pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Em seguida, 
disse ^creditar que o gestor seja sensível quanto a causa dos professores, 
uma vez que, enquanto vereador, sempre defendeu a causa, pedindo, então, 
que agora não seja diferente. Agradeceu e se despediu também pedindo que 
a manutenção das estradas seja feita em sua totalidade o mais breve 
possível. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 
secretários, demais vereadores e população presente no recinto. Falando da 
importância do diálogo, disse que uma vez que o gestor do município 
escuta* críticas construtivas sobre a administração, o mesmo buscará 
maneiras para melhorar a mesma, caso contrário, a população só perderá. 
Parabenizando o vereador Manoel por abordar a pauta da educação em seu 
pronunciamento, citou o episódio vivido pelo popular conhecido por 
Pangola, relembrando, então, que a luta dessa classe não é nada novo na 
cidade. Parabenizou a mesa diretora pela iniciativa de ser criada uma 
ouvidoria interna a fim de melhor discutir as questões vistas na casa. 
Posteriormente, falou da importância em ouvir as reclamações da 
população,' em especial do homem do campo, aquele que vive a situação 
diariamente. Citou valores disponibilizados, através do voto dos 
legisladores, para a pasta da agricultura do município para o ano de 2023. 
Em seguida, parabenizando o Pe. Rivaldo pelas festividades, agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou ar
presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SA™™* —  in - xai- autas nFSSF
PEREIRA DOS SANTC
vereadores, funcionários
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expectadores da reunião. Fazendo o registro do problema com o áudio da 
transmissão, agradeceu, novamente, aos populares presentes e relembrou o 
episódio onde se fizeram vários presentes funcionários da administração 
municipal em uma sessão ordinária durante horário de trabalho, algo errado 
e, na sua visão, passível a processo. Questionou o não pagamento do terço 
de férias aos professores do município no mês de janeiro, algo que não é 
um favor feito pela administração municipal, e sim uma obrigação. Pedindo 
consciência do gestor quanto essa questão, falou da situação das estradas da 
zona rural do município, citando, também, as constantes reclamações dosr
moradores quanto essa questão. Agradeceu e se despediu. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 
líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 
vereadores, funcionários da casa, população presente e todos os ouvintes da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento, como liderança, questionando o fato 
dos vereadores da oposição apenas abordarem erros da administração, 
nunca acertos. Falando da exoneração repentina de assessores de 
vereadores da casa no mês passado, concedeu um aparte ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA
SILVA: Disse que crianças com autismo no distrito de Insurreição já são 
acompanhadas por profissionais, citando, também, ações feitas pela atual 
gestão no distrito. Agradeceu.- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Disse ser questionável ouvir certos vereadores falarem de recursos não 
repassados pela atual gestão em vossos pronunciamentos, assim como 
citarem greves feitas pelos professores, uma vez que sempre estavam 
calados na gestão passada, embora tais pautas fossem sempre discutidas. 
Agradeceu Túlio Gadelha pelo automóvel adquirido para o município, em 
especial para o Conselho Tutelar, algo de grande importância. Agradeceu e 
se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentando o presidente, demais 
vereadores e ouvintes, falmotes cobranças que enquanto vereador sempp
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fez na casa legislativa, conduta que tanto o orgulha. Relembrando gestões 
onde a classe de professores realizou greve em quase todos os anos da 
mesma, concedeu um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, disse que, enquanto vereador, seu papel será sempre levar à casa 
questionamentos e reivindicações feitas pela população, embora o vereador 
líder da situação, na sua visão, use isso para o atingir. Afirmou sempre ser 
um grande defensor da categoria, citando resultados da gestão passada 
quanto essa pauta. Questionou o porquê de certo vereador, em seu 
pronunciamento, não se incomodar com o fato do atual gestor não repassar 
aos professores os valores que são de direto dos mesmos, mas sim com or
fato do mesmo pedir e requerer tal repasse. Agradeceu. - OZE1AS 
CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça 
constar em seu pronunciamento. Disse que nenhuma classe conseguiría 
realizar uma greve sem autorização dos órgãos públicos, mesmo a pauta 
sendo justa, como aconteceu na gestão passada. Disse considerar que os 
vereadores da oposição muito ajudam o poder executivo com seus 
questionamentos, algo de grande importância, na sua visão. Reafirmando a 
importância do diálogo na casa, disse não se importar com aqueles que 
dizem o odiar, pois é sinal que esses o tem no coração. Agradecendo, se 
despediu afirmando que publicará textos referentes a história da cidade no 
blog A Voz de Sairé, a fim de que a posteridade tenha essas informações. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Por ordem da casa, disse 
considerar que o vereador Manoel se manteve sim em silêncio na gestão 
passada e poucas vezes cobrou da mesma o que cobra na atual gestão, 
sugerindo que o mesmo busca saber de suas ações e reivindicações na pasta 
dos esporte na cidade, mesmo sendo vereador da situação. Agradeceu. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pela palavra, disse 
jamais menosprezar o trabalho de nenhum vereador, mas que considera tais 
reivindicações necessárias para que assim os erros da atual gestão possam 
ser resolvidos, algo que, enquanto vereador, sempre fez e fará. - 
ZACÁRIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para a ordem do 
dia. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DO 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciaç

Z a c a r ia s ^ w re ira  dos Santos 
-Presidente-
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e votação das seguintes matérias: I. REQUERIMENTO N° 007/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA, 
REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. 
GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO A 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO, PARA 
QUE SEJA NOVOS POSTES COM ILUMINAÇÃO DE LED, NA RUA 
SÃO SEBASTIÃO, VISANDO A SEGURANÇA E COMODIDADE AOS 
MORADORES E VISITANTES. APROVADO POR 8 VEREADORES 
II. REQUERIMENTO N° 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, REQUER AO PREFEITO DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, 
QUE INTERCEDA JUNTO A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DESTE 
MUNICÍPIO, PARA QUE SEJA IMPLANTADO CURSINHO 
PREPARATÓRIO PARA VESTIBULAR/CURSO, COM A FINALIDADE 
DE PREPARAR A POPULAÇÃO PARA INGRESSAR NAS 
UNIVERSIDADES E CONCORREM AOS CONCURSOS 
EXISTENTES, VISANDO ESTABILIDADE ECONÔMICA. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. III. REQUERIMENTO N" 
010/2023, REQUER INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E A 
QUEBRA DE INTERSTÍCIO DO PROJETO DE LEI N° 003, DE 17 
DE JANEIRO DE 2023, “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 
REAJUSTE SALARIAL AOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL PARA ADEQUAÇÃO AO PISO NACIONAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, CONSIDERANDO O REGIME DE URGÊNCIA. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. IV. PROJETO DE LEI N° 003, 
DE 17 DE JANEIRO DE 2023, “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 
REAJUSTE SALARIAL AOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL PARA ADEQUAÇÃO AO PISO NACIONAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. EM Ia DISCUSSÃO E Ia VOTAÇÃO: APROVADO 
POR 8 VEREADORES EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO: 
APROVADO POR 8 VEREADORES. V. ATA DA 3a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 1“ PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E

2acanasGe$ffi Ferreira dos Santos
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ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do 
SALMO. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: “Louvai 
ao SENHOR, porque Ele é bom, porque seu amor leal dura etemamente!” 
(Salmo 18. 29) - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Encerrou a sessão e ficou marcada a próxima sessão para o dia 26 DE 
JANEIRO DE 2023, às 19h.

/2 ^

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( Presidente )

OZEIAS CAETANO DA SILVA
( Primeiro secretário )

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo secretário )
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